



# 昔日“龙须沟”，今天景观河

丁万河入围全国首届“最美家乡河”

近日，从徐州市鼓楼区农水局传来喜讯，全国首届“寻找最美家乡河”大型主题活动终审名单揭晓，全国共有25条河流入围终审，徐州鼓楼区丁万河作为江苏省唯一入围的河流名列其中。

李伟豪 制创

## 水环境综合治理花了4.3亿

由国家水利部水情教育中心发起的全国首届“寻找最美家乡河”大型主题活动在全国范围内找寻10条“最美家乡河”。江苏省水利厅根据评选活动安排，推选具有江苏特色的河流并向全国进行宣传推广，引导更多的人“知水、节水、护水、亲水”，提高全社会对河流环境及水生态的保护意识，扩大河湖知名度，推动区域经济社会发展，提高江苏水利的社会美誉度和认知度。

据悉，此次评选活动已进入终选阶段。终选包括专家现场考察、大众网络投票和专家现场评审三个环节。入选全国10条“最美家乡河”后，将参加中央电视台科教频道“地理中国”栏目组大型纪录片《最美家乡河》的拍摄制作，在全国范围内进行宣传推广。

丁万河是徐州市西北部故黄河重要的分洪道，西起丁楼村的故黄河，东至万寨社区的京杭运河，河道全长12.5km，承担着故黄河分洪和城区段故黄河、云龙湖补水的任务。

丁万河开挖始于1984年，历

经近30年的运行，河道淤积严重，两岸污水随意入河，垃圾遍布，严重影响河道功能发挥和沿线群众的安全生产生活。2010年开始，徐州市鼓楼区坚持以壮士断腕的勇气，对丁万河沿线近百家化工小企业实施搬迁关闭，从源头上彻底解决了工业废水污染问题。2011年，又关闭了沿线的小煤码头17家，迁移关闭附近的煤沙堆场几十家、养殖场近万平米，对周边污染源进行综合整治，为整治丁万河做好前期准备。

2012年，丁万河水环境综合治理工程被列为徐州市市政重点工程，投资4.3亿元，疏浚12.5公里河道，护岸采用直立挡墙及斜坡式生态护坡，改建泵站等小型水利配套建筑物13座，对河道两岸沿线10米宽进行绿化，内设3米宽游步道，临水设置2-3米栈道、亲水平台，在绿化带内新建宽7米、长6500米沥青道路，拆除重建6座生产桥，改造装饰6座公路桥等。

## 跻身国家水利风景行列

为了提升丁万河的水质，河道沿线铺设了排污管网，排污口直接接入主污水管网。2013年初

完成整治，使昔日的龙须沟变身“徐州最美河流”之一。

丁万河水利风景区是鼓楼区依托丁万河水环境综合整治工程而建，规划范围是丁万河玉潭湖至京杭运河之间9.6千米河段的河道、护岸以及沿线楚园、防灾公园、运河口绿地等重要节点，形成具有“一心·一带·三区”空间布局的城市河湖型水利风景区。

“丁万河”的前身是“清水河”。公元1679年，清河道总督靳辅奉康熙之旨主持开挖。在楚园东岸丁万河大孤山遗址旁，矗立着一块石碑，上面刻有“清·水线河、大孤山石坝、石闸遗址”。

为提升景区的文化内涵和深厚的历史底蕴，2015年，鼓楼区在丁万河沿线又增设游客服务中心、导览图、龙施雨沛水车、丁万河水博馆、治水名贤广场、水韵诗廊、战神雕塑、民俗广场等新景点，融入更多水文化要素，使之成为以水文化为灵魂、以楚汉文化为特色，集水利科普、观光游憩、文化体验、运动休闲、水生态为一体的水利风景区。

2014年，丁万河水利风景区荣膺省级水利风景区；2015年，顺利通过水利部专家评审验收，跻身国家水利风景区行列。



岸绿、水清、景美的丁万河水利工程 制创供图

丰县有个党组织，集聚能量促公益

# 靠他们，特困户每年增收3万元

丰县正能量公益发展的创建，源于在外创业30多年的万利忠回报家乡的一种想法。他要在家乡探寻一条公益慈善的路子，那就是大众参与、全民关注的公益之路。他联合了多家爱心企业，为正能量公益积累善款，并于2015年的9月23日正式成立了江苏省首家以正能量命名的公益机构——丰县正能量公益发展中心，党支部地址就在丰县华山镇人民政府大院内。

李伟豪

这个在徐州市、丰县社会组织机构中最早设立党的组织的社会机构，成立伊始就以党建领航正能量传播，党支部被徐州市列为“两学一做”学习教育监测单位。从最初的7名党员发展到现有党员17名，相继筹备并成立了妇联、工会、团委，还有正在筹备中的预备役大队。

2016年以来，丰县正能量公益下大力气抓扶贫攻坚，并取得成效。开展一般性公益活动与“精准扶贫”专项公益活动相结合，贯彻落实省委“精准扶贫”政策精

神，实施“湖羊养殖脱贫”行动，对接湖西片区15户特困家庭，免费为他们送去小羊羔75只，并提供饲养技术和防疫服务，每年每户可增收3万多元。

2017年春节，由丰县正能量公益发展中心党支部、理事会、妇联、工会、团委联合华山镇党委、县工会、妇联、团委等相关部门和机构发起的救助全县“困境儿童”大型公益行动正式进入实施阶段。3月5日，万利忠带领50名志愿者用一天时间走访了10个困难家庭的14名“困境儿童”，送上首

笔5700元的资助金。

丰县正能量公益发展中心党支部党员带头垂范，激发了社会大众的正能量，很多人纷纷加入丰县正能量公益志愿者队伍。

目前，丰县正能量公益志愿者队伍多达500人，志愿者来自社会各个行业，有军人、教师、公务员、农民、学生，都是普通人，但他们是丰县正能量公益的主力军和有生力量，一年来志愿者们累计为正能量公益捐助爱心善款130多万元，全部用于救助危难病人。

## 集中发放执行款，司法为民暖人心

3月23日，徐州铜山区法院集中向40名农民工发放30余万执行案款，工人们排队领取现金，个个喜笑颜开。

“想不到这么快能拿到钱，多亏了你们法官同志！”申请人彭大姐激动地对执行法官感谢道。据了解，该案为一起劳动争议案件，40名申请人全部为残疾人，考虑到残疾人行动不便加之距法院路途遥远，为减少当事人辛苦，承办法官组织申请人推选两名代表参加执行活动，同时立即赴银行、工商、房产、国土资源及板纸厂实地落实被执行人财产情况，并多次与用人工厂协调沟通，从立案

到执行到位仅用了半个月时间。40名农民工拿到执行款非常激动。

近年来，铜山法院积极响应“基本解决执行难”号召，建立健全常态化集中执行机制，构建信息化执行网络、加强、优化警务化、团队化执行模式，高效地执结了大量案件，针对涉民生案件快速执行、主动执行、优先执行、廉洁执行，切实有效地维护了人民群众的合法权益。2016年以来，铜山法院共受理执行案件7390件，结案6217件，执结率84.13%，完全执结率54.11%，受到徐州市委、市中院多次表彰。 李伟豪 吴维维

## 爱偷电动车电瓶，2个多月作案60余起

辖区电动车电瓶失窃案频发，嫌疑人被抓后，居然形容作案就像在“打猎”。3月27日，徐州警方公布了一起系列盗窃案，两名嫌疑人结伙，在2个多月时间累积作案60余起。值得一提的是，两名嫌疑人每次作案时，一人驾车原地等候，一人外出“像捡猎物一样”拎走路边电动车电瓶，直到“满载而归”才驾车离开。

2016年9月以来，在徐州铜山区大彭镇辖区连续发生盗窃电动车电瓶案件。大彭派出所民警调查发现，受害人丢失电瓶时间大多是在白天，丢失场所集中在镇闹市区、街边。铜山区刑警大队重案中队和大彭派出所随后成立了专案组，根据走访调查，将大彭镇、刘集镇、柳新镇等地案件串并，开展专业研判和数据分析，很快锁定了嫌疑人行动轨迹。12月22日，经过数天的蹲守，民警在徐州经济开发区一处饭店，将1名嫌疑人孙某抓获，根据孙某交代，民警很快将

嫌疑人马某抓获。两人对结伙盗窃电动车犯罪事实供认不讳，两人自9月份以来，数次结伙作案，短短两个多月里，在多个镇区疯狂盗窃电动车电瓶60余起，案值数万元。

经审讯，嫌疑人马某曾因盗窃被多次处理，案发前马某刚刚出狱。好逸恶劳的马某很快重操旧业，并找到了开电动车维修店的孙某，两人一拍即合，决定结伙作案。每次作案时，孙某驾车带着马某来到乡镇开杂货店，随后马某下车开始实施盗窃，两人形容作案过程就像在“打猎”，马某直接从路边停放的电动车上取下电瓶，每次拎两三个电瓶回到车上后，再次返回作案，直到两人“满载而归”。民警表示，嫌疑人作案时，选择的电瓶均没有任何防盗措施，马某表示，他就是上前拎着就走，“就像在地上捡猎物一样”。目前，该案的两名嫌疑人均被移送检察院审查起诉。 李伟豪 陈正

## 专找沿街店铺下手，一个月偷了数十家

1993年出生的彭某，17岁时就开始盗窃，在7年的时间里，他11次被抓，可谓以“盗”为业，劣迹斑斑。2017年1月25日刑期刚满释放，2月下旬，便流窜到了徐州作案数十起，专偷沿街无防盗门店铺。近日，鼓楼分局东站派出所通过缜密侦查，抓获犯罪嫌疑人彭某。

彭某，河南商丘夏邑县人，2010年因盗窃罪被劳动教养1年，2011年因盗窃罪被行政拘留7日，2011年7月因盗窃被判拘役4个月、缓刑1年，2011年8月因盗窃被劳动教养1年……从17岁至今，彭某频频因盗窃入狱。

2016年，彭某又因为盗窃

罪被夏邑县法院判处有期徒刑10个月，2017年1月25日刑期刚满释放。2月下旬，彭某来徐州后，先在火车站附近的网吧休息踩点，凌晨在网吧内寻找作案对象，盗窃OPPO R9 Plus手机一部，并最终卖了1400元。但是，没两天便被其挥霍完。彭某又先后对和信广场、复兴南路云兴小学附近的沿街店铺进行盗窃，所得钱财全部用于上网和娱乐。

目前，犯罪嫌疑人彭某已被刑事拘留。侦办案件时，民警发现在彭某的“履历”中，基本都是对没有安装防盗门帘的沿街店铺实施盗窃，民警提醒市民对此提高警惕。 李伟豪 张鸣阳